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Her yıl sonunda yaptığımız yıllık değerlendirme araştırmalarından birini 2013 yılı 
için bu ay gerçekleştirdik. Dolayısıyla araştırmamızın amacı halkın bitirmekte 
olduğumuz yılı nasıl değerlendirdiğini belirlemektir. Hassasiyetle üzerinde 
durduğumuz konular; halkın ülkenin gidişatı ve gelecek beklentisi, Hükümetin 
önemli bir kısım icraatlarının değerlendirilmesi, Cumhurbaşkanı, Başbakan ve 
muhalefet partisi liderlerin görev onayları, beğeni seviyeleri, Kurumlara güven, 
AB ve NATO’ya bakış ve siyasi partilerin oy desteklerinin seviyesidir. 
  
Bu araştırmanın alan çalışması 17 Aralık’tan önce gerçekleştirildiğinden Türkiye’yi 
sarsan son olayların etkisini içermemektedir. Bu konunun okuyucularımızca 
dikkate alınmasını özellikle belirtmek isteriz. 
  
Aralık Türkiye’nin Nabzı araştırması; Türkiye genelinde NUTS 2 sistemine göre 26 
bölgeyi esas alan 31 ilde tabakalı örnekleme yöntemi ile 11 - 16 Aralık 2013 
tarihleri arasında toplam 1253 kişi ile yapılmıştır. Araştırma; cinsiyet, yaş ve 
NUTS-2 bölgeleri kotaları uygulanarak 0,95 güven sınırları içinde +/- 2,8 hata payı 
ile yüz yüze anket yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. 
  

                                                                          Prof. Dr. Özer SENCAR 
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Hükümetin 2013 Karnesi 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Başarılı Başarısız  
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 74,2 16,7 9,0 100 
CHP 9,4 82,2 8,4 100 
MHP 20,0 72,0 8,0 100 
BDP 33,8 58,4 7,8 100 
SP 57,1 35,7 7,1 100 
Diğer  38,1 52,4 9,5 100 
Protesto oy 22,4 69,4 8,2 100 
Cevap yok 36,7 48,9 14,4 100 
Yaşım tutmadı 44,1 44,1 11,8 100 
ORTALAMA 44,1 46,8 9,1 100 

44,1 46,8 9,1 

Başarılı Başarısız Fikrim yok/Cevap yok 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 

Aralık  
2011  

Aralık  
2012  

Aralık  
2013 

Başarılı  71,2  55,5 44,1 

Başarısız  18,5  28,2  46,8 

FY/CY  4,3  7,2  9,1 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Başarılı Başarısız  
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 63,2 21,1 15,8 100 
CHP 5,9 84,3 9,8 100 
MHP 16,0 70,7 13,3 100 
BDP 24,7 59,7 15,6 100 
SP 50,0 50,0 100 
Diğer  38,1 52,4 9,5 100 
Protesto oy 22,4 65,3 12,2 100 
Cevap yok 27,8 44,4 27,8 100 
Yaşım tutmadı 35,3 44,1 20,6 100 
ORTALAMA 36,6 48,7 14,7 100 

36,6 48,7 14,7 

Başarılı Başarısız Fikrim yok/Cevap yok 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 

  
EYLÜL  

2012 
ARALIK 

2013 

Başarılı 33,7 36,3 

Başarısız 39,5 48,7 

Ne başarılı ne başarısız 17,8 - 

FY/CY 8,9 14,7 

Not: Eylül 2012 araştırmasında "Hükümetin Ortadoğu politikasını başarılı buluyor 
musunuz?" şeklinde sorulmuştur. 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Başarılı Başarısız  
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 55,1 32,9 12,0 100 
CHP 4,5 87,1 8,4 100 
MHP 13,3 77,3 9,3 100 
BDP 19,5 75,3 5,2 100 
SP 28,6 64,3 7,1 100 
Diğer  19,0 71,4 9,5 100 
Protesto oy 14,3 69,4 16,3 100 
Cevap yok 20,0 55,6 24,4 100 
Yaşım tutmadı 38,2 50,0 11,8 100 
ORTALAMA 30,9 57,7 11,4 100 

30,9 57,7 11,4 

Başarılı Başarısız Fikrim yok/Cevap yok 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 

Eylül '12 Haziran '13 Eylül '13 Aralık '13 

Başarılı  28,1 27,4 30,6 30,6 

Başarısız  56,0 54,2 55,6 57,7 

FY/CY  15,9 18,5 13,7 11,4 

Not: Eylül 2012'de "Hükümetin Suriye Krizini Doğru Yönettiğini Düşünüyor musunuz?", Haziran 2013'te 
"Hükümetin Suriye Politikasını Onaylıyor musunuz?" ve Eylül 2013'te "Türkiye’nin Suriye Politikasını 
Doğru Buluyor musunuz?" şeklinde sorulmuştur. 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Başarılı Başarısız  
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 67,3 28,0 4,7 100 
CHP 9,4 87,4 3,1 100 
MHP 20,0 76,0 4,0 100 
BDP 26,0 66,2 7,8 100 
SP 64,3 35,7   100 
Diğer  28,6 71,4   100 
Protesto oy 32,7 65,3 2,0 100 
Cevap yok 33,3 56,7 10,0 100 
Yaşım tutmadı 29,4 70,6   100 
ORTALAMA 40,4 55,1 4,5 100 

40,4 55,1 4,5 

Başarılı Başarısız Fikrim yok/Cevap yok 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 

  
ARALIK 

2012 
ARALIK 

2013 

Başarılı 54,6 40,4 

Başarısız 35,2 55,1 

FY/CY 10,2 4,5 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Evet 
Onaylıyorum 

Hayır 
Onaylamıyorum 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 49,6 39,7 10,7 100 
CHP 13,6 80,1 6,3 100 
MHP 14,0 76,0 10,0 100 
BDP 20,8 71,4 7,8 100 
SP 71,4 28,6 100 
Diğer  38,1 42,9 19,0 100 
Protesto oy 26,5 69,4 4,1 100 
Cevap yok 21,1 70,0 8,9 100 
Yaşım tutmadı 23,5 58,8 17,6 100 
ORTALAMA 31,8 59,0 9,3 100 

31,8 59,0 9,3 

Evet onaylıyorum Hayır onaylamıyorum Fikrim yok/Cevap yok 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 

Eylül 
2012 

Kasım 
2013 

Aralık 
2013 

Evet onaylıyorum 46,6 29,8 31,8 

Hayır onaylamıyorum  44,0 56,5 59,0 

FY/CY  9,4 13,7 9,3 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Artmıştır Azalmıştır 
Değişiklik 
olmamıştır 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLA
M 

AKP 62,6 13,7 16,5 7,1 100 
CHP 9,4 76,6 9,1 4,9 100 
MHP 15,3 60,0 22,0 2,7 100 
BDP 42,9 35,1 18,2 3,9 100 
SP 42,9 35,7 21,4   100 
Diğer  28,6 57,1 14,3   100 
Protesto oy 30,6 53,1 16,3   100 
Cevap yok 21,1 48,9 18,9 11,1 100 
Yaşım tutmadı 26,5 47,1 23,5 2,9 100 
ORTALAMA 37,6 40,9 16,0 5,6 100 

37,6 40,9 16,0 5,6 

Artmıştır Azalmıştır Bir değişiklik olmamıştır Fikrim yok/Cevap yok 

Hükümetin 2013 Karnesi 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 

  
Aralık 
2012 

Aralık 
2013 

Arttı 48,3 37,6 

Azaldı 31,3 40,9 

Değişmedi 12,4 16,0 

Fikrim yok/Cevap yok 7,9 5,6 

Hükümetin 2013 Karnesi 



Liderlerin Görev Onayı 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Evet 
Onaylıyorum 

Hayır 
Onaylamıyorum 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 89,5 6,6 3,9 100 
CHP 24,8 65,0 10,1 100 
MHP 52,7 38,7 8,7 100 
BDP 62,3 36,4 1,3 100 
SP 64,3 28,6 7,1 100 
Diğer  61,9 28,6 9,5 100 
Protesto oy 63,3 34,7 2,0 100 
Cevap yok 53,3 27,8 18,9 100 
Yaşım tutmadı 64,7 32,4 2,9 100 
ORTALAMA 63,6 29,5 6,9 100 

63,6 29,5 6,9 

Evet onaylıyorum Hayır onaylamıyorum Fikrim yok/Cevap yok 



Liderlerin Görev Onayı 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 
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Evet Onaylıyorum  73,9  69,6  62,7  68,6  64,2  67,6 81,1  76,0  63,3 

Hayır Onaylamıyorum  22,3  27,3  31,5  26,7  31,5  29,2 17,0  18,9  29,5 

FY/CY  3,8  3,1  5,9  4,7  4,3  3,2 1,9  5,1  6,9 



Liderlerin Görev Onayı 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Evet 
Onaylıyorum 

Hayır 
Onaylamıyorum 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 87,4 10,9 1,7 100 
CHP 4,5 90,6 4,9 100 
MHP 15,3 77,3 7,3 100 
BDP 32,5 64,9 2,6 100 
SP 57,1 42,9   100 
Diğer  23,8 66,7 9,5 100 
Protesto oy 28,6 63,3 8,2 100 
Cevap yok 40,0 42,2 17,8 100 
Yaşım tutmadı 41,2 55,9 2,9 100 
ORTALAMA 48,1 47,2 4,7 100 

48,1 47,2 4,7 

Evet onaylıyorum Hayır onaylamıyorum Fikrim yok/Cevap yok 



Liderlerin Görev Onayı 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 
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Evet Onaylıyorum  73,7  57,1  55,0  57,5  51,4  57,9 71,1  59,1  48,1 

Hayır Onaylamıyorum  24,7  40,4  40,0  38,1  45,4  29,2 26,9  34,8  47,2 

FY/CY  1,6  2,5  5,0  4,4  3,3  3,0 2,0  6,2  4,7 



Liderlerin Görev Onayı 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Evet 
Onaylıyorum 

Hayır 
Onaylamıyorum 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 8,3 85,0 6,8 100 
CHP 59,8 36,7 3,5 100 
MHP 9,3 83,3 7,3 100 
BDP 5,2 88,3 6,5 100 
SP   100,0   100 
Diğer  33,3 57,1 9,5 100 
Protesto oy 16,3 79,6 4,1 100 
Cevap yok 18,9 66,7 14,4 100 
Yaşım tutmadı 23,5 70,6 5,9 100 
ORTALAMA 21,8 71,7 6,5 100 

21,8 71,7 6,5 

Evet onaylıyorum Hayır onaylamıyorum Fikrim yok/Cevap yok 



Liderlerin Görev Onayı 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 

Ocak 
2011 

Aralık  
2011  

Aralık  
2012  

Aralık  
2013 

Evet Onaylıyorum  43,4 23,1  24,5  21,8 

Hayır Onaylamıyorum  49,9 73,0  68,8  71,7 

FY/CY  6,8 3,9  6,7  6,5 



Liderlerin Görev Onayı 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Evet 
Onaylıyorum 

Hayır 
Onaylamıyorum 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 16,0 77,1 7,0 100 
CHP 16,1 73,1 10,8 100 
MHP 68,0 28,0 4,0 100 
BDP 90,9 9,1 100 
SP 7,1 92,9   100 
Diğer  14,3 71,4 14,3 100 
Protesto oy 18,4 77,6 4,1 100 
Cevap yok 16,7 63,3 20,0 100 
Yaşım tutmadı 35,3 58,8 5,9 100 
ORTALAMA 21,9 69,8 8,3 100 

21,9 69,8 8,3 

Evet onaylıyorum Hayır onaylamıyorum Fikrim yok/Cevap yok 



Liderlerin Görev Onayı 
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(Karşılaştırma Tablosu%) 
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Evet Onaylıyorum  43,7  32,4  40,5  38,1  40,5  34,2 33,0  32,5  21,9 

Hayır Onaylamıyorum  48,7  57,9  50,4  55,5  56,3  60,3 63,0  60,8  69,8 

FY/CY  7,6  9,7  9,1  6,4  3,3  5,5 4,0  6,7  8,3 



Liderlerin Görev Onayı 

24 

(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Evet 
Onaylıyorum 

Hayır 
Onaylamıyorum 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 8,1 80,5 11,5 100 
CHP 8,4 75,9 15,7 100 
MHP 87,3 12,7 100 
BDP 76,6 19,5 3,9 100 
SP   85,7 14,3 100 
Diğer  19,0 76,2 4,8 100 
Protesto oy 20,4 67,3 12,2 100 
Cevap yok 10,0 67,8 22,2 100 
Yaşım tutmadı 20,6 76,5 2,9 100 
ORTALAMA 13,0 74,9 12,1 100 

13,0 74,9 12,1 

Evet onaylıyorum Hayır onaylamıyorum Fikrim yok/Cevap yok 



Liderlerin Görev Onayı 
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(12 Haziran M.V. Seçiminde Oy Verilen Partiye ve Yerleşim Yerine Göre Dağılım %) 

Evet 
Onaylıyorum 

Hayır 
Onaylamıyorum 

Fikrim yok/ 
Cevap yok 

TOPLAM 

AKP 50,2 30,5 19,4 100 
CHP 10,5 71,7 17,8 100 
MHP 13,3 72,7 14,0 100 
BDP 15,6 64,9 19,5 100 
SP 21,4 64,3 14,3 100 
Diğer  19,0 57,1 23,8 100 
Protesto oy 16,3 71,4 12,2 100 
Cevap yok 21,1 52,2 26,7 100 
Yaşım tutmadı 32,4 52,9 14,7 100 
ORTALAMA 29,8 51,6 18,5 100 

29,8 51,6 18,5 

Evet onaylıyorum Hayır onaylamıyorum Fikrim yok/Cevap yok 



 
ARAŞTIRMANIN DEMOGRAFİSİ 
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Araştırmanın Demografisi 
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49,1 

50,9 

Kadın 

Erkek 

17,0 

17,0 

22,7 

27,9 

15,3 

55 ve 55+ 

45-54 

35-44 

25-34 

18-24 



Araştırmanın Demografisi 
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1,4 

22,0 

29,2 

18,3 

22,2 

3,8 

3,1 

Master / Yüksek lisans 

Üniversite/yüksek okul mezunu 

Lise mezunu 

Ortaokul mezunu 

İlkokul mezunu 

Sadece okur/yazar 

Okuryazar değil 



Araştırmanın Demografisi 
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2,6 

0,6 

0,2 

8,9 

4,5 

7,7 

6,9 

24,7 

9,9 

7,2 

9,1 

18,0 

Cevap yok 

Çiftçi 

Sanayi ve büyük ölçekli ticaret 

Küçük ve orta ölçekli ticaret 

İşsiz 

Öğrenci 

Serbest meslek (Av., muh. vb) 

Ev hanımı 

Emekli 

Memur 

Sektör çalışanı 

İşçi 



Araştırmanın Demografisi 
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13,2 

4,3 

1,2 

2,3 

6,4 

8,5 

14,1 

25,8 

21,0 

3,1 

Cevap vermedi / bilmiyor 

4001 TL ve üstü 

3501 - 4000 TL 

3001- 3500 TL 

2501- 3000 TL 

2001 - 2500 TL 

1501 -  2000 TL 

1001 - 1500 TL 

501 - 1000 TL 

0 - 500 TL 
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     Sayı Yüzde 

1 İSTANBUL 1 İSTANBUL 258 20,6 

2 
BATI 
MARMARA 

2 TEKİRDAĞ 30 2,4 

3 ÇANAKKALE 28 2,2 

3 EGE 

4 İZMİR 70 5,6 

5  AYDIN 
AYDIN 26 2,1 

MUĞLA 20 1,6 

6 MANİSA 51 4,1 

4 DOĞU 
MARMARA 

7 BURSA 
BURSA 46 3,7 

ESKİŞEHİR 15 1,2 

8 KOCAELİ 58 4,6 

5 BATI 
ANADOLU 

9 ANKARA 94 7,5 

10 KONYA 32 2,6 

6 AKDENİZ 

11 ADANA 
ADANA 36 2,9 

MERSİN 26 2,1 

12 ANTALYA 41 3,3 

13 HATAY 
HATAY 33 2,6 

OSMANİYE 11 0,9 

7 ORTA 
ANADOLU 

14 KIRIKKALE 25 2,0 

15 KAYSERİ 36 2,9 

Araştırmanın Demografisi 

    Sayı Yüzde 

8 
BATI 
KARADENİZ 

16 ZONGULDAK 20 1,6 

17 KASTAMONU 32 2,6 

18 SAMSUN 30 2,4 

9 BATI 
KARADENİZ 

19 TRABZON 
ARTVİN 8 0,6 

TRABZON 34 2,7 

10 KUZEYDOĞU 
ANADOLU 

20 AĞRI 15 1,2 

21 ERZURUM 17 1,4 

11 ORTADOĞU 
ANADOLU 

22 MALATYA 30 2,4 

23 VAN 30 2,4 

12 GÜNEYDOĞU 
ANADOLU 

24 DİYARBAKIR 42 3,4 

25 GAZİANTEP 36 2,9 

26 MARDİN 23 1,8 

TOPLAM 1253 100 



TEŞEKKÜR EDERİZ 
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